

Las causas de la guerra

Nada dificulta tanto el triunfo de la verdad como los tópicos y las pasiones. A fuerza de luchar contra unos y contra otros he llegado a convencerme de que no existen razones suficientemente claras ni motivos bastante poderosos para ilustrar a las gentes que se aferraron a un tópico o se entregaron al culto de una mala pasión.

Y sin embargo, nuestro deber es decir siempre la verdad, —nuestra verdad— aún a riesgo de no convencer hoy ni obtener justicia mañana. Solo la experiencia convence y cura al hombre del error y del mal.

Y a la hora en que el dolor de la experiencia deshace el tópico de los obsesos o desvanece la mala pasión de los obcecados, cabe esperar de ellos todo, menos el reconocimiento de que hubo quienes con claridad vieron y con abnegación pensaron.

La holgazanería natural de la mayoría es causa de que los tópicos a pesar de ser absurdos perduren tanto tiempo. Ya Jean Finot—combatiendo el prejuicio de las razas con tan decisivos argumentos que si las gentes los conocieran sería imposible la pantomina de Hitler y sus arcos—recordaba el tópico de la cigarra y la hormiga, forjados por lo fantasía de los fabulistas clásicos. Para el vulgo, la cigarra es símbolo de imprevisión y holgazanería; la hormiga, en cambio, es un ejemplo de laboriosidad y buena economía. Lo único malo es que los naturalistas han descubierto que ni la cigarra es tan ociosa, ni la hormiga tan diligente como imagina el vulgo.

En otro orden de cosas, ¿quién no ha oído hablar del derecho de usar y abusar de la propiedad—just utenti et abutenti—atribuido a los romanos? Y sin embargo los romanos no imaginaron jamás tal disparate. Ellos hablaban del derecho de usar y consumir; pues abutenti, no quiere decir abuso, sino consumo. La naturaleza, la tierra, el mar, etc. pueden ser usados, más no consumidos; los bienes arrancados por el trabajo a la tierra—la caza, la pesca, la cosecha, etc.—se consumen al usarlos. Por donde el pretendido derecho de uso y abuso, es decir, la propiedad, quiere decir derecho a usar la tierra y a consumir los productos.

Otro tópico: la cristiandad ha venido durante siglos creyendo en la sucesión directa de la silla de San Pedro. Por una parte, la moderna crítica ha demostrado que S. Pedro no estuvo nunca en Roma; por otra parte, cualquier lector curioso puede comprobar leyendo la epístola universal atribuida a San Pedro, que éste jamás se enteró del sentido universal del Evangelio cristiano, ni comprendió, por lo tanto, la catolicidad de la iglesia.

Se ha puesto de moda entre los escritores el tópico de que las guerras—la de Italia contra Abisinia, por ejemplo—son determinadas por fenómenos de superpoblación. A cualquiera se le ocurre objetar que si un pueblo propende al incremento de su cifra de población, puede hacer dos cosas sin necesidad de acudir a la guerra para remediarlo: primera, fomentar y practicar legalmente la limitación consiguiente de la procreación, y segunda facilitar la emigración hacia comarcas poco habitadas del planeta.

Lo primero no se hace porque aún pesan sobre las gentes los prejuicios del catolicismo y de la moral burguesa; lo segundo, porque priva el nacionalismo económico en las corrientes ideológicas de nuestro siglo. Luego; si hay superpoblación en Italia, se debe a supersticiones de índole moral y a necios tópicos que orientan la política económica de muchos países y singularmente de la propia Italia.

El incremento de la población no tiene por qué provocar conflictos guerreros, pues que al mismo tiempo se incrementa también la producción de riqueza. Aquellas supuestas leyes de la población que pretendían haber descubierto el sacerdote Malthus, han sido ya refutadas por la experiencia. Ningún caso comparable al de los Estados Unidos, donde concurren la fertilidad racial de los pioneros, las fáciles condiciones de vida y la inmigración abundante, para provocar el incremento de población que revelan las siguientes cifras: En 1790, tenían los Estados Unidos cerca de 4 millones de habitantes; en 1912, 92 millones; actualmente pasa a ser población de 120 millones de habitantes. No puede darse caso más rápido de incremento en la población de un país. Sin embargo, la riqueza ha crecido más deprisa todavía. En los 30 años que van de

1880 a 1910, por ejemplo, casi se duplica el número de habitantes; pero en esos mismos treinta años, la producción de acero pasa de 4.300.000 toneladas a 26.100.000; el hierro de 9.200.000 a 27.300.000; la antracita de 41.500.000 a 75.500.000; el petróleo de 26.290.000 barriles, a 209.560.000. Las manufacturas aumentan en la proporción que indican las siguientes cifras: el capital de 2.700 millones de dólares a 18.428; el trabajo de 2.733.000 operarios a 6.615.000, y el valor de la producción de 5.370 millones de dólares a 20.672. Aún es mayor el incremento experimentado por las principales producciones agrícolas. Es decir, que mientras la población se ha duplicado apenas, la producción de riqueza se sextuplica, cuadruplica y aún se sextuplica en algunos de los productos fundamentales.

La superproducción, pues, no puede ser motivo que justifique ninguna empresa guerrera en un mundo cuya riqueza aumenta más deprisa que el número de sus habitantes y cuyo territorio tiene cabida para una población veinte veces mayor que la que actualmente ocupa el planeta. Existen aún inmensos continentes a medio poblar, como América, o casi deshabitados como Arica, cuyos recursos son insospechados.

No la causa de la guerra no es lo superpoblación, sino el monopolio privado de la tierra que impide a los hombres el acceso a la cantera inagotable de la naturaleza todavía no explotada, para crear riqueza con su trabajo, y el nacionalismo económico que impide de la libre circulación de los hombres y de los productos, que provoca el estancamiento de riqueza que el hombre ha de destruir por falta de mercado. La aglomeración de los hombres en ciudades y comarcas es la consecuencia del régimen económico y político que practica esta generación egoísta y miserable, condenada a perecer a manos del monstruo que ella misma ha parido con su perversidad y con su estupidez: el monstruo del imperialismo económico que vino a sustituir en los altares de la civilización a la deidad protectora y buena de la Libertad.

Fernando VALREA
(Prohibida la reproducción)

INFORMACIÓN LOCAL

GOBIERNO CIVIL

A los periodistas que hacen información en este centro oficial, les dijo en la mañana de ayer, el señor Peyró que, atendiendo la denuncia que formula un diario local, ha dado órdenes a la policía para que vigile con mayor celo a los maleantes que vienen molestando al vecindario.

Me propongo—dijo el señor Peyró—terminar con esta plaga de indeseables que sólo proporcionan disgustos y malos ratos a las personas decentes que tienen la desgracia de tropezar con ellos.

El señor Peyró no hizo ninguna otra manifestación de carácter político.

Se les facilitó a los periodistas las siguientes notas:

«Se ha remitido al «Boletín Oficial» una circular en la que para dar cumplimiento a lo ordenado en la Gaceta del día 9, dispone que en lo sucesivo queden encargados de la expedición de pasaportes las Comisarias de policía en aquellos lugares donde existan plantilla del mencionado cuerpo. Donde no exista policía, se encargará la Guardia civil de la demarcación de cumplir este requisito.

Cesan, por tanto, los Alcaldes en la expedición de dichos documentos.»

«El Gobernador civil ha remitido al «Boletín Oficial» otra circular en la que recuerda a la Guardia civil y policía la necesidad de investigar con más actividad el movimiento de viajeros en hoteles, fondas y hospedajes, casas de dormir y posadas, con arreglo a lo que dispone la ley de 17 de mayo de 1909.

También se hace mención en la expresada circular, a la obligación que tienen que cumplir los dueños de fábrica, en lo referente al movimiento de obreros extranjeros.»

DIPUTACION

El señor Guirado se limitó a de-

DOMINGO

Marcelino Domingo San Juan, al canzó, con sus reformas, al frente del Ministerio de Instrucción pública, durante el tan calumniado bienio, el más alto prestigio.

Promulgó una acertada y copiosa legislación de primera enseñanza, creando más escuelas que se habían creado desde la ley de 1901.

Pese a las campañas que contra él se desencadenaron por espíritus enclenques y perversos, sigue siendo el hombre austero, honrado, inteligente y humanitario.

Su fino espiritualismo, revelado en sus grandes obras literarias y políticas, su recta voluntad mostrada en sus actos de gobierno, y su acendrado amor a la democracia auténtica y sin reservas, hacen que la opinión se fije de nuevo en el como uno de los más firmes puntales del régimen republicano.

Marcelino Domingo anhela la educación del pueblo. La cultura no debe ser un privilegio para rico.

El pueblo tiene derecho a la ilustración igual que todo ser vivo tiene derecho a tomar de la atmósfera el aire que necesita para la continuación de su vida.

Empapado en las doctrinas, en las santas doctrinas de Joaquín Costa, en cuanto llegó al Ministerio plasmó en realidades aquel ideal que palpita en su cabeza clara y en su conciencia justa.

Eladio GUZMAN

Una súplica al señor Gobernador

Recibimos la siguiente nota: «Varios vecinos de la calle de Fernández, le ruegan supliquen al Sr. Gobernador ponga un correctivo energético a un trabajador del muelle, que no trabaja, pero que bebe vino y dá escándalos, martirizando y golpeando a su mujer y a sus cuatro hijos y ofendiendo a los vecinos, durante tres días consecutivos: viernes, sábado y domingo.

Este gracioso se llama José Vilches (a) El Gacha, y su pobre mujer, que es de una familia decente, se ve obligada a refugiarse en las casas de los caritativos pescadores Garbín y la apodada «Morrallica».

¿No pudiera aplicarse la Ley de Vagos?»

Los periodistas que le visitaron en la mañana de ayer, que por la tarde marchaba a Madrid para asistir a la Asamblea de Diputaciones.

ALCALDIA

El alcalde señor Alemán Illán, dijo ayer a los periodistas, que hoy se reunirá nuevamente la Comisión de Hacienda para continuar el estudio de los presupuestos para el ejercicio próximo.

Agregó que continúa recibiendo bastantes donativos procedentes de diversas capitales de España, para contribuir al monumento a D. Nicolás Salmerón.

ENFERMO

Se encuentra guardando cama a causa de una indisposición, nuestro estimado compañero en la Prensa, don Rogelio Ubeda («Luis de Tabique»).

Deseamos vivamente que no revista consecuencias de ninguna clase, esperando su pronto restablecimiento y el reintegro en sus tareas periodísticas del querido compañero.

LA RECTIFICACION DEL CENSO ELECTORAL

Desde el 5 al 30 del mes de noviembre están de manifiesto en todos los Ayuntamientos de España las listas electorales con las inclusiones y exclusiones que han de hacerse en la rectificación que actualmente se efectúa.

Interesa a todos los ciudadanos de 22 años en adelante cerciorarse de si su nombre figura en la lista electoral, pues en caso contrario no podrá votar cuando haya elecciones, siendo completamente inútiles las reclamaciones y protestas que entonces se haga; el tiempo de reclamar sobre inclusiones exclusiones o errores es ahora. Todas las reclamaciones se formulan en papel simple, sin pólizas ni gastos alguno para el reclamante.

En las oficinas municipales están obligados a facilitar el examen del Censo electoral y suministrar gratuitamente los datos y documentos que soliciten los vecinos, a fines electorales.



LA SITUACION POLITICA EN FRANCIA

Herriot interrogado por los periodistas al salir de un Consejo de ministros

Instrucción pública

DEL CONCURSO OPOSICION

En los exámenes, celebrados en la tarde de ayer, para el segundo ejercicio de este Concurso Oposición fué aprobado el siguiente señor:

Don Antonio Muñoz Alarcón. Los exámenes continuarán en la tarde de hoy.

JUNTA CENTRAL DE PROTECCION A LOS HUERFANOS DEL MAGISTERIO NACIONAL

Hallándose ya en condiciones de funcionar en Madrid el primer Hogar maternal de esta Institución, como Casa matriz de la misma,

Esta Junta Central, en sesión celebrada ayer, acordó abrir un concurso para proveer cuarenta plazas entre los acogidos a los beneficios de la protección, con arreglo a las siguientes bases:

Primera.—Podrán pedir el ingreso de los huérfanos sus representantes legales, mediante solicitud escrita en papel simple y dirigida a esta Junta Central, por mediación, y con informe de la Junta provincial respectiva. El plazo para la presentación de solicitudes terminará el día 25 de noviembre del presente año.

Segunda.—Antes del día 15 de diciembre próximo cada Junta provincial elevará a la Central su propuesta razonada, incluyendo no sólo a los solicitantes, sino además a cuantos huérfanos acogidos a la Protección consideren más necesitados de ingresar en el citado establecimiento, según las circunstancias personales y familiares de los mismos.

Tercera.—Las Juntas provinciales sólo incluirán en sus propuestas a quienes acrediten no padecer enfermedad contagiosa o anomalía que exija especial tratamiento.

Cuarta.—Al establecer un orden de prelación se atenderá siempre a la mayor necesidad y a la carencia o insuficiencia de medios económicos de las familias, y en igualdad de estas circunstancias se dará preferencia a los huérfanos de padre y madre.

Quinta.—La Junta Central tiene acordada en principio, como expresión de un criterio de organización pedagógica, la siguiente proporcionalidad de edades, aunque salvando las excepciones que la realidad imponga:

Niños y niñas hasta cumplir la edad de tres años, cinco.

Idem idem, que hayan cumplido tres años y no lleguen a siete, diez.

Niñas que hayan cumplido siete años y no lleguen a catorce, quince.

Idem que hayan cumplido catorce años hasta el término de la protección, diez.

La Junta Central espera de las provinciales que examinarán con la mayor escrupulosidad las circunstancias que concurran en cada uno de los huérfanos propuestos, comprobando las que no estén documentalmente demostradas, para poder informar sobre ellas con pleno conocimiento de la realidad.

Notas militares

PENSION

El «Diario Oficial» publica una ley concediendo una pensión a la viuda e hijos del teniente señor Aranguren.

AUTORIZACION

El ministerio de la Guerra ha autorizado la concesión de permisos a los generales, jefes y oficiales pertenecientes a la catorce pro-

moción de Infantería, para que puedan asistir a la comida íntima que celebrarán en Toledo el próximo día 9 para festejar el aniversario de dicha promoción.

CIRCULAR

También publica el «Diario» una circular, concediendo a la asociación de ex-combatientes de España, el uso de la bandera nacional en todos los locales.

CANJAYAR

UNA VISITA A LA PRISION

Ayer tarde, nuestro profesor don Eladio Guzmán, dispuso que todos los niños de la clase, fuésemos a visitar la Prisión del Partido.

En efecto, a las cuatro de la tarde salimos en filas de pareja por la calle del General González, por la plaza de la República y continuamos por la calle del Mesón y llegamos a la cancela del establecimiento.

Salió a recibirnos el señor Director del establecimiento don Luis Fernández Espinar, al cual saludamos amablemente siendo correspondidos por él con exquisita atención.

Penetramos en el primer patio en el cual observamos los distintos árboles que allí viven: higueras, naranjos, jazmineros, nísperos...

En el frontispicio de este patio hay una gran lámpara de mármol donde se lee:

«Odia el delito y compadece al delincuente»

Nuestro profesor nos explicó el alcance de esta máxima recomendándonos humanidad y buenos sentimientos hacia los desgraciados que tienen la desventura de ser recluidos en estas casas.

Ascendimos por unas pequeñas escaleras a unos pasillos donde había varias puertas y sobre cada una de ellas se leía: Archivo; Oficina; Mujeres.

El señor Director abrió el Archivo y sacó varios objetos entre ellos grilletes, esposas y otros que se utilizaban antiguamente para martirizar a los presidiarios.

El señor Director nos explicó cómo el régimen penitenciario es hoy más humano y respetuoso con los delincuentes que al fin y al cabo son criaturas que muchas veces son irresponsables por diferentes causas.

Vimos la oficina, la sala de oficiales, la antigua capilla y penetramos en el segundo patio donde están emplazados diferentes calabozos y dependencias.

Vimos también la fuente, el aljibe y la cocina.

Hemos advertido que todo está completamente limpio, blancos los muros recién restaurados, pintados los hierros, cancelas y cerrojos, etc.

Hemos visto la dotación nueva de colchones y mantas.

Por último subimos a la cárcel de mujeres que está en el segundo piso donde hay amplísimas habitaciones.

El señor Director se ve que es una persona ilustrada, cariñosa y atenta.

Hemos salido muy satisfechos. Nos hemos enterado que este edificio fué hace siglos una fábrica de fundiciones de hierro, que hoy es propiedad del Ayuntamiento de Canjáyar.

Regresados a la clase el Maestro nos dirigió la palabra recomendándonos no abandonásemos nunca la vida de la honradez para no perder la libertad, que es el don más preciado del hombre; nosotros así lo prometimos y nos proponemos ser siempre buenos y no hacer mal a nadie.—El escolar Mantel Navarro Sánchez.

Canjáyar, 1 de Noviembre 1935.

Lea V. Lucha

Las hormiguicas

Os engañaría miserablemente, si pretendiera haceros creer que le conocí. No, en persona no llegué a conocerle, pero las noticias que tengo acerca de él me lo describen con tal fidelidad, que es como si le hubiese visto. Era un hombre ya maduro, de aire avisado, y al que la lucha por la vida trató con cierta inconsecuencia. En perpetuo valvén, conoció épocas esplendorosas, y períodos que podrían hacernos recordar las siete vacas flacas; y para su desgracia, las diez de últimas, fueron para él fatales. Esto le obligó a fijar su asandareada humanidad en la aldea donde le conocieron quienes de él me dieron referencia.

Ni tenía padre, ni madre, ni perro que le ladre, y por tal causa viose obligado a recluírse en un abandonado cortijillo, resto de días más felices, distante del pueblo, y situado en un baranco, fresco, feraz y pródigo en agua, lo que hacía de él una especie de Paraíso, en el que si faltaban ángeles había abundancia de hortalizas y frutas, amén de alguna caza escondida en las grietas de los riscos.

El, en verdad que no cultivaba, no sabía; y además, ¿para qué? ¿No estaban allí pródigos aquellos magníficos tablares de pimientos, aquellos arroyos de tomates, melones y sandías, aquellos bancales de patatas? En tal circunstancia se le despertó a nuestro amigo una súbita ternura por unos tan sabrosos vecinos. Tendría que haber visto con cuánta delicadeza pasaba su mano pecadora por entre la verde hojarasca para acariciar los frutos que se le mostraban como una bendición del cielo. Alguna vez la mano resistiase a separarse de un tomate espléndido, de un pimiento magnífico, de un melón estupendo; entonces, ante la imposibilidad de arrancar la mano del brazo, ni el brazo del cuerpo, tras de una penosa lucha consigo mismo, se sacaría, y arramblando con lo que de tan original manera

se ponía claramente a su disposición, colocábase en aquella parte del pecho adonde no se puede mirar a ninguna mujer sin ruborizarla, y así abrigado mimosamente lo llevaba a su cortijo. La frecuencia con que tal hecho se repitió, y aquel constante ir y venir del rancho a la casa y de la casa al rancho, conmovió a los convecinos, que acabaron por bautizarle con un mote «La Hormiguica». Me refiero en verdad, y sobre todo justo.

Hace ya muchos años que yo salí de la aldea y seguro que «La Hormiguica» afanosa e incansable habrá ya desaparecido del mundo de los vivos pero yo le recuerdo siempre.

Y estos días con más razón que nunca. Hay en nuestra ciudad una invasión de «Hormiguicas», diligentes, silenciosas e insaciables. Nadie sabe de dónde salieron, tal vez de la nada; pero todos nos damos perfecta cuenta de a dónde van y a dónde nos ellvan: van a engordar y nos llevan a la ruina. Así como en el apacible baranco no había tomate, pimiento o cebolla, que estuviera lo que se dice seguro, aquí tampoco hay destino o enchufe que esté lo que se dice libre de una ganachada de estas «Hormiguicas», que van resultando una plaga. Tienen tal facultad de asimilación que lo mismo digieren una plaza de maestro, que un reloj, que una modesta silla de oficial tercero en un Ayuntamiento.

Y se da un caso peregrino en estos endiablados animalejos, que no sólo comen para ellos, sino que por un fenómeno rarísimo, digieren unos, para hijos; otros, para hermanos; otros, para amigos, que por lo visto, carecen de medios para bastarse a sí propios.

Por higiene social, tal vez fuera conveniente pensar en poner límites a la voracidad de estas «Hormiguicas».

UN ENTOMOLOGO

DEPORTES

Muere de una angina de pecho

Cuando iba a ponerse una inyección

El vecino de la barriada de La Cañada Francisco Andújar Pérez, se dirigió montado en una caballería al domicilio del practicante titular, con objeto de que éste procediera a ponerle una inyección, pues se sentía bastante indisputo.

Al llegar a la entrada de la carretera varios vecinos observaron que Francisco Andújar se dejaba caer sobre el lomo de la caballería y que, deslizando suavemente, caía al suelo con las manos sujetas a las riendas.

Creyendo que éste sufriera algún mareo, se acercaron rápidamente, con objeto de evitar que la caballería pudiera espantarse y arrastrarle, observando al llegar que Andújar no daba señales de vida.

Avisado el Juzgado, éste compareció acompañado del médico forense, el cual, después de reconocer el cadáver, certificó la defunción a causa de una angina de pecho.

El juez ordenó el levantamiento del cadáver y su traslado al Cementerio municipal.

Un telegrama

Pidiendo el indulto

La Junta administrativa de la Casa del Pueblo de Almería, nos envía copia del telegrama que ha dirigido a S. E. el Presidente de la República. Dice así:

«Casa del Pueblo Almería solicita señor Presidente República indulte condenado muerte Florentino Prieto, libertad total Largo Caballero y demás presos políticos sociales e inmediata aplicación sanciones Italia.—El Presidente, MANUEL ALFEREZ.»

La misma Junta ha dirigido al Embajador de Alemania, el siguiente telegrama:

«Casa Pueblo Almería exige señor Embajador Alemania inmediata libertad Ernesto Thael man y demás antifascistas presos.—El Presidente, MANUEL ALFEREZ.»

Lea V. Lucha

PACO

EL DÍA POLÍTICO

Campana frutera

La sesión de Cortes

EL SEÑOR BARDAJÍ TAMBIÉN QUIERE REORGANIZAR SU MINISTERIO

Madrid.—Conversando con los periodistas el nuevo ministro de Instrucción Pública, señor Bardají, dijo a estos que actualmente se ocupa de estudiar un plan para la reorganización de los servicios del Ministerio para adaptarlo a la ley de restricciones.

tería ni cuestión de carácter político.

La censura —añadió— es un organismo de Gobierno, y no puede estar al servicio de ningún partido. Refiriéndose a la actualidad política, dijo el señor De Pablo Blanco que había observado que la efervescencia política que existe en Madrid no corresponde a la actividad que se desarrolla en las provincias.

tamos en el poder no podemos vernos en contacto con las masas con tanta facilidad.

Un periodista dijo al ministro que los informes que recibían los periódicos eran contrarios a sus afirmaciones, pues los correspondientes afirman que a los actos de izquierda acude un gentío imponente. Siguió el señor De Pablo Blanco atribuyendo la desgana política actual —que a su juicio existe— a que nos encontramos en la época de mayor actividad en el campo y agregó que los labradores cuando tienen trabajo no pierden un jornal para ir a los mítines.

VAPORES ENTRADOS

Entraron ayer en puerto los vapores «Marsala», para Hamburgo. «Cortés», para Liverpool. «Henri Gerlinger», para Londres. «Severoles», para Liverpool y Manchester.

SALIDOS

Terminadas las operaciones de carga, salieron anoche, los vapores siguientes: «Jenny», para Gdynia, con 9.554 barriles, 2.180 medios y 15.728 cajas. «Edda» para Glasgow, con 8.584 barriles. «Marsala», para Hamburgo, con 6.711 barriles y 4.113 cajas. «Cortés», para Liverpool, con barriles 6.243.

ORDENES DE EMBARQUE

Por la Cámara Oficial Uvera, se han dado hoy las siguientes órdenes de embarque: «Hesperus», para Finlandia. «Henri Gerlinger», para Londres.

EN PUERTO

Quedaron en puerto los vapores «Hesperus», para Finlandia; «Henri Gerlinger», para Londres, y «Severoles», para Liverpool y Manches.

VENTAS

En la Cámara Oficial Uvera, se recibieron ayer los siguientes telegramas:

SOUTHAMPTON.— Vapor «Hekla». Algunas pocas desechadas. De 7 a 8/9. Alcance general, de 10 a 17. Mayoría, de 10 a 13.— SIMONSDOCK.

BRISTOL.— Vapor «Celta». Buena demanda. De 6/9 a 15. Mayoría de 10 a 12.— BUDGETT JAMES. CARRIF.— Vapor «Celta». De 6/3 a 1/9. Mayoría, de 11/9 a 14. WATCHFUL.

VAPORES ANUNCIADOS

Día 6, «Severoles» para Manches. Día 6, «Minsk», para Copenhague. Día 6, «Henri Gerlinger», para Londres. Día 6, «Avance», para Londres-Boston. Día 6 o 7, «Flaminian», para Liverpool. Día 7 u 8, Un vapor para Hamburgo. Día 8 o 9, «A. Mendis», para Liverpool. Día 8 o 9, Un vapor de la N. para Hull. Día 9 «City of Lancaster», para Londres. Día 9, «Fulton», para Bristol y Cardiff. Día 11, «Rito Maersk», para Liverpool. Día 11, «Duro», para Londres. Día 11, Un vapor para Liverpool. Día 11 o 12, «Alhama», para Glasgow. Día 12, «Motomar», para Nueva York. Día 13 o 14 «Ugo Basis» para Londres. Día 14, Un vapor para Hull. Día 15, Un vapor para Bristol y Cardiff. Día 15 o 16 «Jonge Elisabeth», para Londres. Día 15 o 16, «A. Mendis», para Liverpool. Día 16, «Frigga», para Copenhague. Día 16, «Exochorda», para Nueva York.

Para el Báltico

Día 6, «Hesperus», para Finlandia. Día 9 o 10, «San Lucar», para Noruega. Día 11 «Iberia», para Gdynia. Día 12 «Hispania», para Suecia. Día 20, «Ivernia», para Suecia. Día 21, «Calabria», para Gdynia. Día 23, «Leo», para Finlandia. Día 28, «Buonavista», para Noruega.

EXPORTACION POR MERCADOS

Hasta ayer van salidos de nuestro puerto los barriles que se indican, para los mercados siguientes:

Table with columns: Destinos, Barriles, Medios, Otros. Rows include Boston, Bremen, Belfast, Bristol, Caboteaje, Cardiff, Copenhague, Dakar, Dublin, Finlandia, Gdynia, Glasgow, Hamburgo, Hull, Liverpool, Londres, Manchester, Newcastle, New York, P. Noruega, P. Suecia, Southampton, Stettin, Sud América, Varios, TOTAL.

Madrid.— A las cuatro de la tarde, declara abierta la sesión el señor Alba.

En el banco azul, el ministro de Agricultura, y en escaños y tribunas escasa animación. Leida y aprobada el acta de la sesión anterior, el señor MANGRANA explica su interpección sobre el problema del aceite.

Dice que España es el país mejor productor de aceite, y que sin embargo el Gobierno no hace nada para combatir las plagas que amenazan la existencia de los olivos.

Recuerda la gestión del señor Gordón Ordás, el cual, al señalar el contingente de grasas, consiguió elevar el precio del aceite. A continuación habla el señor VALS, el cual se muestra conforme con lo manifestado por el señor MANGRANA, aunque disconforme en las soluciones que éste propone.

Agrega que el ministro del ramo podía traer a la Cámara todos los antecedentes para resolver este problema.

Interviene el Subsecretario de Industria y Comercio, señor BLANCO RODRIGUEZ, el cual dice que el Gobierno no puede atender la petición de combatir las plagas que amenazan a los olivos, porque tiene otros problemas más importantes que resolver.

Añade que esto deben hacerlo los agricultores.

El ministro de Agricultura, señor USABIAGA, agradece a los oradores los antecedentes que le han proporcionado y ofrece estudiar el problema armonizando los intereses del Estado con el de los particulares.

Se suspende este debate y se pasa al

ORDEN DEL DIA

Se pone a discusión el dictamen de la Comisión sobre la contribución general sobre la renta.

Consumo el primer turno de totalidad en contra, el señor ALVAREZ VALDES, el cual elogia la labor de las Constituyentes en este aspecto y recuerda la obra hacendista del señor Carner.

Dice que es preciso reorganizar el Cuerpo de recaudadores y que deben examinarse con todo cuidado las tablas contributivas.

A continuación consume otro turno en contra el señor BARCIA, el cual señala la importancia del debate.

Se lamenta de la poca concurrencia de diputados a las sesiones.

Le contesta desde el banco azul el JEFE DEL GOBIERNO, señor Chapaprieta, quien habló de los presupuestos, diciendo que hasta mañana no dará comienzo al debate sobre los presupuestos. Rectifican los señores Barcia y Alvares Valdés.

Se discute una enmienda al artículo primero, del señor Izquierdo Jiménez, a lo que se opone la Comisión.

Después de rectificar, se vota no minimalmente, siendo desechada por 96 votos contra 21.

A continuación queda aprobada el artículo primero de la ley.

Con ligero debate son aprobados los artículos segundo, tercero y cuarto.

El Sr. VIDAL Y GUARIOLA, de fiende un voto particular al artículo adicional, que después retira al ser desechado por la Comisión. Finalmente queda aprobada la ley.

Ley sobre azúcares

Se reanuda la discusión sobre la ley de azúcares.

El Presidente de la Comisión de Agricultura, señor Alvarez Irala, hace observar en la forma en que ha quedado redactado el artículo primero.

El Sr. DAZA pide que se reproduzca en una enmienda el primitivo dictamen de ley, y el presidente le autoriza para que le defienda como enmienda, haciéndolo así el señor Daza, siendo fuertemente interrumpido por el señor Fernández Castillejos.

Varios diputados promueven un fuerte incidente al señalar que se infringe el Reglamento con esta discusión.

El Sr. ALBA, interviene y deja fuera del uso de la palabra a quienes la tenían solicitada.

Esto produce un fuerte escándalo, viéndose la presidencia obligada a hacer uso de la campanilla.

Se pone a votación la propuesta del señor Daza, que es aprobada por 95 votos contra 11.

El Sr. Fernández Castillejos, explica su voto y se suspende este debate.

Una pregunta del señor Bolívar

El diputado comunista, señor BOLIVAR, le pregunta al ministro de la Gobernación, el por qué de haber sido detenidos varios comunistas.

El Sr. ALBA le dice que trasmis-

tirá la pregunta al ministro citado.

Se levanta la sesión a las nueve.

DESPUES DE LA SESION

En los pasillos

Los periodistas hablaron con el señor Gordón Ordás, el cual salía del despacho del jefe del Gobierno en la Cámara.

Dijo a éstos que había hablado con el señor Chapaprieta acerca de las dificultades que encontraba para hablar en la Cámara. Este me aconsejó que visitara al señor Alba, y a ello voy ahora mismo.

¿Discrepancias?

Se hablaba en los pasillos que existía alguna discrepancia entre los ministros de Trabajo y Obras Públicas.

Interrogado el señor Lucía, dijo que no había tal, y que una discusión manteniendo puntos de vista distintos, no es nunca una verdadera discrepancia.

Se negó a hablar más.

Se reúnen las minorías de izquierdas republicanas

Madrid.—En una de las secciones del Congreso se han reunido las minorías de Unión Republicana, Izquierda Republicana, Nacional y Izquierda.

A la terminación dijo el señor Lara, que la reunión había tenido por objeto el nombrar unas ponencias para que estudiasen el proyecto de presupuestos presentados por el Gobierno, ya que las izquierdas piensan discutir este detalladamente en la Cámara.

También se acordó pedir al señor Alba que traiga a la Cámara el Decreto de 29 de agosto pasado sobre los transportes por carreteras para oponerse a él y defender los intereses de los que a esta industria se dedican.

También se acordó hacer una fuerte obstrucción al proyecto de movilizaciones presentadas por el señor Gil Robles, pues es anómalo que en tiempo de paz y tranquilidad pueda el ministro movilizar así por que si nada menos que 45.000 hombres.

A la reunión asistió el señor Azaña, no habiendo asistido el señor Martínez Barrio, por no haber regresado todavía de Jaén en cuya capital dió un acto público el pasado domingo.

El estudio de los presupuestos

A las nueve de la noche, se dió por terminada la reunión celebrada esta tarde por la Comisión parlamentaria de Presupuestos, reunida en el Congreso.

El primero en salir, fué el jefe del Gobierno, señor Chapaprieta, quien dijo a los periodistas que había sido aprobada la parte relativa a la Presidencia del Consejo.

Añadió, que esperaba que el jueves o el viernes darían comienzo los debates presupuestarios en la Cámara.

Dijo que no se avanzaba en este estudio lo que era de esperar, porque es una labor nueva la que realizan.

Una conferencia

En el despacho de ministros del Congreso, el jefe del Gobierno, estuvo conferenciando con el señor Rico Avello, no conociéndose ningún extremo de la reunión celebrada.

Otra conferencia

Después el señor Chapaprieta estuvo en el despacho del señor Alba, con quien también conferenció y de lo que no dijo nada a los periodistas.

Manifestaciones del señor Alba

Al terminar la sesión de esta tarde, el señor Alba recibió en su despacho a los informadores políticos,

a quienes dijo que en la sesión de mañana iría, en primer término, la discusión del dictamen emitido por la Comisión parlamentaria que entendió en las importaciones de trigos hechas durante el año 1932.

Seguirá después comunicaciones marítimas, y por último, el proyecto de movilización y de azúcares.

—Ruego a ustedes— dijo el señor Alba a los periodistas— llamen la atención a los señores diputados para que concurren a la Cámara en las sesiones.

Gordón Ordás va a formular una pregunta

Esta tarde estuvo conferenciando el señor Gordón Ordás, en primer término con el jefe del Gobierno, y después con el presidente de los Cortes.

Dijo el exministro a los periodistas, que había hablado con referencia a su deseo de hacer en la Cámara una pregunta al Gobierno, relacionada con la prohibición de poder él intervenir en actos políticos.

Informó que le dijo el señor Alba que podía hacer dicha pregunta el día que quisiera, habiéndose acordado que sea el jueves.

Manifestaciones del señor Lucía

El ministro de Comunicaciones, señor Lucía, dijo a los informadores que se había reunido con la Comisión parlamentaria de Obras Públicas y representantes de las Compañías, para tratar de la ordenación ferroviaria.

Parece que va a ser desautorizado Pérez Madrigal

Al llegar al Parlamento el señor eLrroux, fué interrogado por los reporteros, quienes le informaron sobre los deseos del señor Pérez Madrigal de hablar en la Cámara sobre determinado asunto.

Dijo el jefe radical, que si hacía lo que se proponía el señor Pérez Madrigal, sería desautorizado por la minoría.

Una reunión

En la Cámara, mantuvieron esta tarde una reunión los señores Maura, Cambó y don Cirilo del Río, conferenciando extensamente.

Los reporteros trataron de obtener algunos datos, pero no le hicieron referencia de ninguna clase. El señor Maura dijo a los periodistas, que las reuniones todas que se celebran estos días son de bastante importancia.

Se reúne la Comisión de Hacienda

Se ha reunido en una de las sesiones del Congreso, la Comisión parlamentaria de Hacienda, estudiando el proyecto sobre el tipo de recaudación sobre la renta, siendo aprobado.

El señor Vidal y Guardiola tienen presentado un voto particular y el señor Daza una enmienda.

Declaraciones del señor Calderón

Al llegar a la Cámara el presidente de la Comisión parlamentaria de Presupuestos, señor Calderón, dijo que aún se ignoraba si había presupuestos en quince días.

Añadió que había sido citada la Comisión para las cinco y la subcomisión para las cuatro y que se lamenta asistieron el señor Barcia y otros dos diputados más, y que ellos cuatro estuvieron estudiando la parte relativa a obligaciones generales, añadiendo que de treinta y cinco diputados de que consta la Comisión, sólo han asistido tres.

Noticias de todas partes

GRAVES SUCESOS EN TRUJILLO

Cáceres.—Comunican del pueblo de Trujillo que en la mañana de hoy han ocurrido graves sucesos en los que se han producido algunas víctimas.

Entre dos bandos formados por el Sindicato agrícola y la sociedad democrática, esta última organizada por los cáceres, surgió un encuentro motivado por los trabajos que se realizaban en una finca de aquel término municipal.

Ambos bandos se agredieron con toda clase de herramientas, resultando de la lucha tres heridos graves, entre ellos el juez municipal don Emilio Moreno y una mujer.

La guardia civil interino deteniendo a varios de los contendientes. El gobernador en vista de la excitación de ánimos que los sucesos han provocado en el citado pueblo, ha enviado un camión de guardias de asalto y algunos números de la Guardia civil.

UN MENSAJE DEL REY JORGE DE GRECIA

Atenas.—El ex-rey Jorge de Grecia que ha vuelto a reinar en su país gracias a tratativas y claudicaciones de republicanos, ha dirigido un mensaje al pueblo griego, en el que anuncia su vuelta «gracias a la voluntad de Dios y a la de su pueblo».

Dice en el mensaje que aspira a respetar las instituciones democráticas y que se desenvolverá dentro de la Constitución. Termina pidiendo la colaboración de todos los sectores para restablecer la paz y la tranquilidad.

UN ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

Málaga.—En la carretera de Cádiz a Málaga, cerca del sitio conocido por «Los Pinares» se desistió un automóvil conducido por Francisco Reyes, yendo a estrellarse contra un árbol.

Resultaron heridos de gravedad los ocupantes del «auto» José Saldaña e Isabel Sánchez. El conductor del vehículo también resultó herido.

ACERCA DEL «PELIGRO AEREO ALEMAN»

Londres.—En un discurso electoral, el señor Winston Churchill ha hecho nuevas insinuaciones acerca del «peligro aéreo alemán».

El hijo del señor Churchill que

se presenta como conservador por

Liverpool, ha celebrado una reunión electoral a la que acudieron numerosos adversarios políticos que produjeron desórdenes a varios partidarios del señor Churchill.

AVANZAN LOS ITALIANOS EN EL FRENTE DEL TIGRE

Roma.—Según comunicado oficial las tropas italianas avanzan en el frente del Tigris, habiendo ocupado nuevos emplazamientos después de sangrientas jornadas.

El enemigo viene oponiendo una tenaz resistencia y empleando la lucha de guerrillas que tanto le favorece por lo abrupto del terreno.

El cuerpo del ejército mandado por el general Enticchio; según el comunicado oficial italiano ha llegado a Chesad y en la región de Abbi Abbi. La marcha ha sido penosa teniendo que batirse constantemente con un enemigo perfectamente oculto en las escabrosidades del terreno.

Otro cuerpo de ejército, mandado por el general Santini, después de una marcha accidentada ha logrado llegar a Adis Ababúe. Allí han instalado provisionalmente su cuartel general.

TRES PENAS DE MUERTE

Moscú.—El Tribunal de Bakú ha condenado a la última pena a tres jefes contables del trust de la administración por malversación de mercancías.

SIN NOTICIAS DE UN AVION POSTAL

Natal.—Desde la pasada noche se carece de noticias del avión postal Buenos Aires-Natal.

¿BASE NAVAL EN ORAN?

Orán.—El ministro de Marina ha inspeccionado las instalaciones de la parte de Meres el Kebir y el puerto a bordo del acorazado «Foch». Después el ministro ha celebrado una conferencia con almirantes y generales y especialistas, conferencia que parece tener como finalidad la creación de una base naval.

SORE EL COMLOT CONTRA EL PRESIDENTE CHINO

Shanghái.—Todos los esfuerzos que hasta ahora ha venido realizando la policía se han estrellado ante el misterio que rodea el complot contra el presidente del Consejo chino.

Ya no se habla para nada de los complicados una vez fallecido el agresor en el Hospital y la policía dedica toda su actividad a buscar elementos sospechosos que pudieran tener intervención en el atentado.

Entre estos elementos señalados por la policía, figuran dos gerentes de una importante agencia de cuyo personal formaba parte el autor del atentado.

LA CRUZ ROJA PORTUGUESA

Lisboa.—La Cruz Roja portuguesa ha iniciado una suscripción pública para ayudar a la Cruz Roja etíope.

La Cruz Roja portuguesa ha ofrecido idéntica ayuda a la Cruz Roja italiana que la ha rehusado.

PARA LAS VICTIMAS DE LA GUERRA

New-York.—El Embajador de Italia, señor Rosso, ha anunciado que hasta ahora lleva recaudado para los fondos de socorro a los italianos víctimas de la guerra en Abisinia, la cantidad de 450.000 dolares.

Notas bursátiles

Paris 48,35
Londres 36,15
Berlín 2,94
Nueva York 7,35
Roma 59,50

La Casa Montes

ofrece en la presente temporada sus especias, ajonjolí y pimentón extra-medio de alta calidad a precios económicos.

Mariana, 1. Teléfono 1678 ALMERIA

Lea Vd. Lucha

Toros en Albos

En la segunda novillada se revela como un gran torero el espada Damián Ramón

Cortó orejas y rabo y fué sacado en hombros y aclamado por las calles

Fermin Cañadas también tuvo una actuación muy lucida

Con una tarde espléndida y un lleno, se celebró hoy la segunda novillada de feria.

Como en la primera, se lidió ganado de don Sebastián Izquierdo, que salió muy bravo. Ello dió lugar a que nos divertiéramos, pues las condiciones fueron aprovechadas por el notable caballista y rejoneador Fermin Cañadas, que lució en su arriesgada profesión, tanto con los rejonas como con las banderillas, cosechando constantes aplausos, que se convirtieron en cerrada ovación al matar a su primer novillo de una soberbia estocada.

En su segundo volvió a rejonear y banderillar artísticamente, y la muleta le cedió al novillero José Canet, quien después de una lucida faena de muleta le mató de dos medias estocadas, y un descabello, siendo largamente aplaudido.

De Damián Ramón, que figuraba en el cartel como encargado de despachar dos novillos en lidia ordinaria, teníamos muy buenas referencias.

Más en su actuación, no sólo corroboró cuanto de él se decía, sino que, superándose a cada momento, sobrado de afición y de arte, demostró que es, no ya una esperanza, sino más bien una realidad.

Toreó a sus dos novillos de for-

ma magistral con el capote, por lo que fué constantemente ovacionado, destacando en un quite que ejecutó y remató con las dos rodillas en tierra.

La muleta le maneja con soltura, dando pases de todas las marcas. Inauguró la faena de su primero con un valeroso muletazo con ambas rodillas en tierra, y después continuó desde el de la firma hasta el de pecho, pasando por el natural, manteniendo constantemente el entusiasmo de los espectadores que no cesaban de aplaudirle.

Matando demostró que es un excelente estoqueador. A su primero, le pasaportó de una gran estocada en todo lo alto, cortando orejas y rabo, y fué despedido con una gran ovación, después de despachar al segundo de dos medias estocadas, de irrepachable ejecución, cuando en hombros abandonaba la plaza.

— EL CORRESPONSAL

Albos, 5, 11, 934.

ACLARACION

Nos informan nuevamente, que en la corrida celebrada el domingo en Albos, el diestro Andrés Mérida toreó muy bien con capote y muleta, como dijimos ayer, y que además cortó oreja en su segundo y salió a hombros.—C. R.

NOTAS VARIAS

SE DETIENE AL AUTOR DE UN ROBO DE ALHAJAS A UNA ACTRIZ

Madrid.—La policía ha detenido esta tarde al autor del robo de joyas y alhajas cometido en el teatro Chueca, en el camerino de la conocida actriz Hortensia Gelabert.

Hasta el momento se desconoce el nombre del autor del robo, ya que éste se encuentra preso en un cuartel de la Dirección general de Seguridad.

UN ROBO POR VALOR DE DIEZ MIL PESETAS

Madrid.—La primera actriz del teatro Chueca Hortensia Gelabert, ha sido víctima de un robo por valor de 10.000 pesetas. La policía practica averiguaciones para encontrar a los autores del robo.

SUICIDIO DE UNA JOVEN

Madrid.—Comunican de Chamartín de la Rosa que al pie de la tapia del Cementerio de aquella barriada apareció el cadáver de la joven Ángela Sánchez que había atentado contra su vida.

Según parece iba con frecuencia a visitar la tumba de su novio recientemente fallecido. Se supone que la desgraciada no pudo sobreponerse al dolor que le causó la mu-

EL TIMO DE LA AGENCIA DE COLOCACIONES

Madrid.—La policía ha detenido en la mañana de hoy a dos individuos que tenían establecida una agencia de colocaciones en la Avenida de Pi y Margall.

Estos cobraban cantidades que oscilan entre 2.500 y 10.000 pesetas con la promesa de proporcionar una colocación fija en ciertos departamentos oficiales.

Varios incautos que fueron engañados denunciaron el timo a la Dirección General de Seguridad y esta dispuso el servicio que ha culminado en la mañana de hoy con estas detenciones.

Dr. José de Velasco Angulo

Especialista en enfermedades de MATRIZ, EMBARAZO Y PARTOS de la Clínica Tecnológica del Hospital Provincial

Consulta de 11 a 1 y de 8 a 6 Eduardo Pérez, número 9 Teléfono, 1217

Propague LUCHA

Gabanes y TRAJES para caballeros y niños
Confecciones de Sastrería
 Hechura perfecta y esmerada del fabricante al consumidor.
 Ponemos interés en servir bien a nuestros clientes para aumentar las ventas.
DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO
Confecciones "SIGLO"
 Avenida de la República, núm. 5
 Esta casa dispone de operarios especializados para adaptar las prendas a gusto de los señores clientes.

Cuide sus ojos!
 El don más apreciado con que la naturaleza nos ha dotado es el de la vista. Todas las actividades humanas dependen de nuestros ojos. Donde quiera que se trabaje, los ojos son los que ganan el dinero. Es necesario, pues, que nuestro órgano visual conserve todas sus propiedades. ¿Cómo contribuir a ello? Los ojos del hombre fueron creados para ver a la luz y ciegos en la oscuridad. En plena luz diurna soportan grandes intensidades (va de miles de veces) y al llegar la noche trabajan sólo con una pequeña fracción de «luz». El ojo es sensible a una cámara fotográfica. Al igual que ella, si existe poca luz, queda impresionada defectuosamente la placa. El ojo también tiene su medida de luz para que la retina impresione debidamente la imagen visual. Si una luz es muy débil, el ojo solamente tiene una sensación de luz, pero no distingue claramente. Sólo a medida que la luz aumenta, la adaptación se efectúa. De ahí que cuanto mejor sea la calidad y cantidad de luz que el ojo recibe, mayor y mejor es su percepción. La tendencia del ojo es siempre de ver con mayor precisión. Por eso no debemos exponer a nuestros ojos a luces mediciores, ya que al poco tiempo sobreviene el cansancio de los mismos.
 El hombre, con su civilización, ha prolongado los días combatiendo a la noche con el alumbrado artificial. A la antorcha, al candil de aceite, al quinqué de petróleo, al gas, sucedió el alumbrado eléctrico. De la primitiva lámpara eléctrica de filamento de carbón, pasó a la de filamento metálico, sucedió el tantillo, el osmio, etcétera, hasta llegar al tungsteno empleado en nuestros días. Todos los esfuerzos del hombre se han cifrado en igualar artificialmente la luz donada por la naturaleza y cada vez adelanta en su empresa. Tienen mucho valor nuestros ojos para que los descuidemos y el mal estado o funcionamiento de los mismos, trae consigo grandes desventajas en nuestro organismo. Jaqueca, dolores de cabeza, entristecimiento, desgana, etc., achacados erróneamente muchas veces a otras causas, tienen sólo su fundamento en el mal alumbrado que vemos soportar durante horas a nuestros ojos. Una cruzada a favor de nuestros ojos se impone, y una nueva lámpara inventada viene a favorecer grandemente la misma.

Compañía Española de Navegación Marítima S. A.
BARCELONA
 El magnífico buque correo a motores de bandera nacional **"Motomar"**
 Saldrá de este puerto el día 12 del actual con destino a New-York para donde admite carga.
 NOTA.—Este buque ha sido admitido por la Cámara Oficial Uvera y cobrará de flete tres pesetas y veinte y cinco céntimos por barril, cuyo flete se reduce a tres pesetas si carga más de cinco mil barriles.
 OTRA.—La admisión de carga queda cerrada la víspera a las seis de la tarde.
 OTRA.—Se admiten los fletes a pagar en New-York.
Informes: Juan Bautista Martínez.—Consignatario.
 Aguilar Martell, 4.-A Teléfono 1465.—ALMERIA

ma. Efectivamente, la lámpara OSRAM-D, cuyo filamento es de doble enrollamiento, rinde un 20 por 100 más de luz, a idéntica duración y consumo, que las hasta ahora conocidas. Podemos, pues, gozar de más luz con el mismo gasto que hoy tenemos. Usando lámparas OSRAM-D, nuestros ojos nos lo agradecerán. 0-64.

Universidad y Escuelas Normales
 PREPARACION para el ingreso, en clases y por correspondencia, 40 y 30 ptas. mes. Folletos con detalles gratis. «ACADEMIA EDITORIAL REUS» Clases: Preciados, 1.— Libros: Preciados, 6. — Apartado 12.250.— Madrid.

Notas municipales
LICENCIA DE OBRAS
 En la secretaría del Ayuntamiento ha presentado un escrito, don Antonio Martínez Salinas, solicitando licencia para efectuar obras de reparación en una casa sita en el kilómetro 9 de la Carretera de Nijar.
DENUNCIA
 El jefe de la guardia municipal, ha presentado en la secretaría del Ayuntamiento un escrito denunciando por ruinoso la casa número 14, sita en el Andén de Costa.

Vapores correos americanos
 (AMERICAN EXPORT LINES)
 LINEA EXPRESS
 Con vapores rápidos de pasajeros de lujo
 El vapor **"Exochorda"**
 Saldrá de este puerto el día 16 del corriente, admitiendo barriles de uva, para **NEW-YORK**
 Autorizado por la Cámara Oficial Uvera

Asistencia Social
 Número correspondiente al sorteo de ayer **32**
 Números premiados durante el mes de Noviembre

Día	Núm.
1	70
2	172
3	106
4	125

Román Sierra Forniés
 Médico militar retirado
 Diplomado en Tuberculosis pulmonar
 Consulta de Medicina y Cirugía general de 12 a 1 y de 3 a 5

Noticias y sucesos
UNA RINA
 En la plaza de la Constitución rieron en la pasada noche formando un fuerte escándalo Juan José Sebastián Reyes y Manuel Zoyo Pérez, agredidos mutuamente y causando heridas y contusiones en distintas partes del cuerpo.
 En la Casa de Socorro donde fueron asistidos, se le apreció al Juan José una contusión con esquinosis situada en la región orbitaria y pómulo izquierdo y otra contusión en el labio inferior, de pronóstico leve salvo complicaciones. Al Manuel, una herida incisa en la región nasal de pronóstico leve.
 Ambos fueron detenidos por la Guardia de Asalto, que los presentó en la Comisaría donde se formuló el oportuno atestado.
Uveros, almacenistas, exportadores
 Se alquila un espacioso almacén, sito en la carretera de Benahadux.
 Razón: Cervantes, 1, pral. Almería.

MORDIDO POR UN PERRO
 En la carretera de Nijar fué mordido por un perro en la pierna izquierda, José Montoyo Belmonte, el que recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro donde calificaron su estado de pronóstico leve, salvo complicaciones.
SE COMPRA
 plomo viejo para fundir. Razón en esta Administración.

UNA CAIDA
 El joven Pedro Ortuño Ortíz de 24 años de edad, dió una violenta caída produciéndose la luxación del maxilar inferior.
 En la Casa de Socorro donde recibió asistencia, calificaron su estado de pronóstico reservado.
SE VENDEN
 40-50 quintales de palominos. Razón en esta Administración.
JOVEN CON QUEMADURAS
 En la Casa de Socorro fué asistida la joven Rosa Ramón Cerdán, apreciándose quemaduras de primer grado en el antebrazo izquierdo.

Se calificó su estado de pronóstico leve y manifestó que se había producido dichas quemaduras de una manera casual.
SE TRASPASA
 el establecimiento de comestibles de la calle del Calvario, número 2, propiedad de José Cruz Martínez.
SE FRACTURA UN BRAZO
 En el vecino pueblo de Doña María dió una caída la niña de 7 años de edad Alicia González Moya fracturándose un brazo.
 Trasladada a nuestra capital fué asistida en el Hospital donde se le apreció la fractura del codo izquierdo de pronóstico reservado.

RELOJ QUE «VUELA»
 Josefa González de Haro denunció en la Comisaría a su cuñado Joaquín Belmonte García al que cree autor de la sustracción de un reloj de pulsera de oro valorado en 50 pesetas.
UN RAPTO
 José Munera Martínez denunció en la Comisaría a José Mochón Mata que ra raptado a una hija del denunciante llamada Bárbara.

SE LLEVA LA CESTA
 A la llegada de un Correo Aéreo intentó llevarse una cesta de caña que venía facturada, José Nin de Cardona Giménez siendo detenido por los Agentes de Vigilancia que lo presentaron en la Comisaría.
GUARDIAS PARA HOY
Hospital
 Médico don José Velasco Angulo. Practicante don Luis Navarro Giménez.
 Matrona doña Isabel Calvo Martínez.
Casa de Socorro
 Médico don Francisco Pérez Rodríguez. Practicante don José Gil Sánchez.

LUIS NAVARRO JIMENEZ
 Practicante
 por oposición de la Beneficencia provincial
 Regocijos, 29 Almería
 Teléfono 1804

Sastrería
FHECA
 NAVARRO RODRIGO

CENTRO INDUSTRIAL BOMBAS SIEMENS PARA RIEGOS
 Maquinaria y Material Eléctrico en General
 Automáticos de máxima y mínima para la protección de motores
 Bombas «WORTHINGTON» de cámara partida
 Arrancadores en estrella, triángulo y baño de aceite.
 Lámparas OSRAM y del tipo barato
 Rodamientos a bolas S-K-F para automóviles, camiones y maquinarias
 Correas - Poleas de hierro y madera
 Para hasta 24.000 litros por hora, y 30 metros altura manométrica
 PARA CASAS PARTICULARES hasta 4000 litros por hora, y 60 metros de altura manométrica.
 Previa estudio técnico y presupuestos gratuitos e instalaciones completas para riegos, de 1111 no e smytunap
ENTREGA INMEDIATA A José Torres Benitez Ingeniero industrial
 Avenida de la República, 25-A Teléfono, 3-9-5.—Almacenes: Trajano, 12 Telé. 1-7-5 Almería

HEMORROIDES (Almorranas)
 Cura radical sin operación y completamente desprovisto de peligros
Dr. FRANCISCO SORIANO
 MATRIZ, PARTOS CIRUGIA GENERAL, RAYOS X, DIATERMIA, RAYOS ULTRAVIOLETAS.
 ALMERIA RICARDOS, 4 Teléfono 1870

Audiencia y Juzgados
SEÑALAMIENTOS PARA HOY
 Sala segunda.—Vista de la causa número 3 del presente año, tramitada por el Juzgado de Canjáyar, contra Pedro Rodríguez García, procesado por el delito de denegación.
 Abogado, señor García del Pino. Procurador, señor Roda.
SEÑALAMIENTOS PARA MAÑANA
 Sala primera.—Vista de la causa número 510 del presente año tramitada por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Torres Jordán, procesado por el delito de robo.
 Abogado, señor Viciana. Procurador, señor Vizcaino.

JUICIO CELEBRADO
 En la sala primera se celebró la vista de la causa número 72 del año 1935, tramitada por el juzgado del distrito de San Sebastián, contra Francisco Gallardo Padilla, procesado por el delito de robo.
 Quedó concluida para sentencia.
REGISTRO CIVIL
 Distrito de San Sebastián
 Nacimientos.— Juan Palenzuela del Aguilá.
 Defunciones.— María Uroz Pérez e Isabel Ibáñez Aguilá.
 Distrito de la Audiencia
 Nacimientos.— Ramón Serrano Albarracín y Miguel Martínez Molina.
 Defunciones.— Francisco Arévalo Maldonado.

Antonio Langle
 Médico especialista en enfermedades de la piel, venéreo y sífilis.
 Análisis de sangre y de orina
 Consulta diaria: De 10 a 12 y de 3 a 5.
 Calle de Plácido Langle, 4

Cintas Mecanográficas
 todas las combinaciones que se precisen, y papel carbón de excelente calidad.
 Precios económicos.
 Enargos en la Administración

MERCADO
 Durante el día de ayer fueron sacrificadas en el Matadero Municipal las siguientes reses:
 Vacunas, 1; lanares, 7; cabrío, 45; y de cerda, 36.
 Estas reses arrojaron un total de 1.969 kilogramos de carne, que se vendieron a los siguientes precios:
 Carne de vaca de primera clase a 5 pesetas kilo.
 Idem de segunda, a 5 pesetas.
 Carne de cordero de primera clase, a 4 pesetas el kilo.
 Idem de segunda, a 3,50.
 Carne de cabra de primera clase a 3,50 kilo.
FRUTAS Y HORTALIZAS: PRECIOS POR KILO
 Calabazas, a 25 céntimos; cebollas, a 15; berenjenas, a 20; tomates, a 30; nabos, a 25; patatas viejas, a 25; patatas nuevas, a 35 y 40; batatas, a 50; boniatos, a 20; castañas, a 25; dátiles en rama, a 30; nueces, a 90; peros, a 80; uvas, a 35 y 65; ajos, a 1,00; plátanos, a 1,00; limones, a 5 pesetas el ciento; judías verdes, a 50; membrillos, a 6 pesetas el ciento; peras, a 50; y naranjas, a 2 pesetas el ciento.

Ayer entraron en el Mercado, 2.000 huevos del país, que se vendieron a 25 pesetas el ciento, y 5.000 extranjeros, que se cotizaron a 22,50 pesetas el ciento.

Imperio Argentina no ve sus películas
 De una anécdota ocurrida con ocasión del estreno de «No bleza Baturra» en Zaragoza, y de la que fué protagonista principal Imperio Argentina, vamos a dar cuenta.
 Durante la celebración de un «the danzant» en el Gran Hotel de la capital de Aragón un grupo de admiradores de esta genial «estrella» española, están comentando el éxito de la película de Cifesa «No breza Baturra» cuando de pronto aparece en el «hall» la protagonista del film. Reflejando en su rostro la mayor satisfacción por el encuentro, los admiradores se acercan a felicitar a Imperio por su trabajo, y entre ellos hay un decidido charlatán audaz y preguntón que se atreve a interrogar a Imperio para saber de ésta en qué película le gusta más su trabajo.
 —Yo no visiono nunca películas en las que trabajo. No voy al cine a verme en la pantalla. Por esto no se en qué película estoy mejor.
 —¿Pero cómo, usted no conoce sus films?... asombrado, dice el admirador.
 —En absoluto. Yo nunca he visto un film mío; y por eso para mí el mejor film es el último que hago, aunque en esto quien dice más verdad es el público... Por eso siempre estoy de acuerdo con lo que dice el público respecto a mi trabajo.

Francisco Pérez Rodríguez
 Medicina interna
FULMON Y CORAZON
 Plaza de San Sebastián, 3
 Teléfono 1615
 Consulta de 3 a 5

Lea y propague LUCHA

Bambú
 Papel de fumar

